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| Právní aktuality
Česká školní inspekce přináší souhrnný přehled o změnách v právních předpisech vztahujících 
se k oblasti vzdělávání, doplněný o stručné komentáře a poznámky.

Mgr. Blanka Moulíková
oddělení kanceláře úřadu 

§ PRÁVNÍ PŘEDPISY 
PUBLIKOVANÉ VE 
SBÍRCE ZÁKONŮ

▶ Nařízení vlády č. 445/2016 Sb.,  
o stanovení oborů vzdělání, v nichž 
je matematika zkušebním předmě-
tem společné části maturitní zkouš-
ky, nabylo účinnosti dne 1. ledna 2017.

V oborech vzdělání uvedených  
v příloze k tomuto nařízení [sku-
pina oborů vzdělání – kategorie 
dosaženého vzdělání M-78 (lycea)  
a kategorie dosaženého vzdělání 
K–79 (gymnázia)] bude matematika 
zkušebním předmětem společné čás-
ti maturitní zkoušky pro žáky, kteří 
úspěšně ukončí poslední ročník střed-
ního vzdělávání s maturitní zkouškou 
po 30. září 2020.

▶ Vyhláška č. 465/2016, kterou se 
mění vyhláška č. 410/2005 Sb., o hy-
gienických požadavcích na prostory 
a provoz zařízení a provozoven pro 
výchovu a vzdělávání dětí a mladis-
tvých, ve znění vyhlášky č. 343/2009 
Sb., nabyla účinnosti dne 14. ledna 
2017.

Zakotvuje hygienické požadavky na 
provoz a materiální zabezpečení les-
ních mateřských škol. V bezprostřed-
ní blízkosti zázemí lesní mateřské ško-
ly nebo v zázemí lesní mateřské školy 
musí být umístěno hygienické zaříze-
ní se záchodem, tekoucí pitnou vodou 
a prostředky osobní hygieny (zejm. 
toaletní papír a mýdlo). 

Zázemí lesní mateřské školy musí 
být mimo jiné čisté, neohrožovat 
zdraví dětí a musí umožnit odložení 
osobních věcí a ochranu před nepří-
znivými klimatickými podmínkami.

▶ Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně 
zdraví před škodlivými účinky ná-
vykových látek, nabývá účinnosti 
dne 31. května 2017.

Česká školní inspekce vykonává 
kontrolu povinností škol a školských 
zařízení zapsaných v rejstříku škol  
a školských zařízení podle uvede-
ného zákona (mimo jiné kontroluje 
respektování zákazu prodeje tabá-
kových výrobků a elektronických 
cigaret; zákazu prodeje a podává-
ní alkoholických nápojů ve škole  
a školském zařízení a na akcích ur-
čených převážně pro osoby mladší 
18 let; zákazu kouření a používání 
elektronických cigaret). Dále Česká 
školní inspekce vykonává kontrolu 
povinnosti označení prostoru vidi-
telnou značkou „kouření zakázáno“. 

Zákaz prodeje a podávání alko-
holických nápojů neplatí ve škole  
a školském zařízení např. v době 
mimo vyučování a výchovné čin-
nosti, kdy je tento prostor pronajat. 
Zákon mimo jiné vymezuje přestup-
ky fyzických osob a správní delikty 
právnických osob a podnikajících 
fyzických osob, včetně těch, které 
projednává Česká školní inspekce.

Zákon zruší zákon č. 379/2005 Sb., 
o opatřeních k ochraně před škoda-
mi způsobenými tabákovými výrob-
ky, alkoholem a jinými návykovými 
látkami a o změně souvisejících zá-
konů, ve znění pozdějších předpisů

▶ Nařízení vlády č. 71/2017 Sb., 
kterým se mění nařízení vlády  
č. 445/2016 Sb., o stanovení oborů 
vzdělání, v nichž je matematika 
zkušebním předmětem společné 

části maturitní zkoušky, nabývá 
účinnosti od 21. března 2017.

Nařízení vlády č. 71/2017 Sb. roz-
šiřuje okruh oborů vzdělání, pro 
něž je stanovena povinná zkouška  
z matematiky ve společné části 
maturitní zkoušky. V oborech uve-
dených v příloze tohoto naříze-
ní vlády v částech II. až IV. je ma-
tematika zkušebním předmětem 
společné části maturitní zkoušky 
pro žáky, kteří úspěšně ukončí 
poslední ročník středního vzdě-
lávání s maturitní zkouškou po 
30. září 2021. Vyňaty jsou obo-
ry vzdělání zdravotnické, sociální  
a umělecké. 

▶ Novela zákona č. 561/2004 Sb.,  
o předškolním, základním, střed- 
ním, vyšším odborném a jiném vzdě-
lávání (školský zákon), ve znění poz-
dějších předpisů. Legislativně tech-
nické úpravy nabydou účinnosti dnem 
vyhlášení ve Sbírce zákonů. V ostat-
ním nabyde účinnosti dne 1. září 2017  
s tím, že nový systém financování se 
poprvé uplatní v kalendářním roce 
2018.

Novela přinese avizovanou změ-
nu financování regionálního školství 
(nikoliv podle počtu žáků, ale podle 
počtu odučených hodin na zákla-
dě vzdělávacích programů), vyšší 
ochranu učitelů nebo spolupráci 
středních odborných učilišť a firem  
a další dílčí úpravy. Reformu financo-
vání regionálních škol podepsal prezi-
dent ČR. Doposud nebyla vyhlášena 
ve Sbírce zákonů. Prováděcí právní 
předpisy k novele školského zákona 
jsou projednávány v připomínkovém 
řízení. 
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